

快报记者 黄艳在北京东路为你报道

南外“小升初”，不考奥数考世界杯

“考得还可以啊！奥数？没考奥数，数学不难。”昨天上午10:30，随着2240名参加完南外小升初英语能力测试的小学生人流，夫子庙小学男生赵晨走出了考场大门。记者和一大群家长们围着，就想看看到底有没有考奥数。琅琊路小学的王安桐一语道破其中奥妙：“数学题是有的，有些感觉难的，其实是思维题，英语不好的就不能理解题意，做不对就认为是数学难，就说是奥数呗！”据悉，7月2日下午，南外将发布榜公布280名新生名单。

考得怎么样？ 小家伙一个个信心满满

昨天走出考场的小学生们都笑嘻嘻的。“时间足够，题目也还好，是有几题比较绕。”考生们普遍有这样的感觉，不过毕竟2240人争280个人学名额，8选1的比例，小学生们心里谁也没底。“都是全英文的卷子，能得多少分估不出来呢！”一个小女生向妈妈撒娇。

“不认识的英文单词都用中文标注了。数学题不太难。”南外仙林分校的小虞说，“数学题分逻辑推理、智力冲浪几类，有一道题讲6名同学，要派其中4个去参加运动会，给了一些限制条件，要求推理怎样搭配分组。”

长江路小学的小姑娘小邵说，有些题目比较难，不过时间比较充裕，做完后她又回头去做第一遍没有做出来的题目。“有道数学题考的是填五角星上的数字，让每边相等，要算蛮长时间的。”

南师附小的小方说，原以为题量很大，她没有按照顺序做题，而是先把分值高的题目做完。不过

后来发现时间很多，还来得及检查了一遍。

世界杯、阿凡达、哈利·波特，这些都是小学生们热议的话题和喜欢的图书，这一回也都考到了。有学生说，2010年世界杯考的是举办地，给出了首字母A，只要把非洲的单词填出来即可，这是小学课本上有的词；阿凡达是一道连线题，左边是英文注释的电影名字，右边是中文名，让学生正确连接。“这些电影我都看过，本来就对英文名比较熟悉，所以做起来很容易。”

记者问了10多名小学生，都说数学题其实不算难。“我从三年级开始学奥数，这些数学题没法跟我学的奥数比，都是课本上的知识就能解决的问题。倒是那些思维题还有考知识面的，那些题可真不好答。”一位学奥数的小学生有点儿失望。

到底考了啥？ 命题老师——来揭秘

“奥数？说实话，总是有人问我们出奥数题，到底什么样的题是奥数题？”面对记者的提问，此次小升初试题的主要命题人、英语特级教师朱善萍有些茫然。她说，今年的测试时间为上午9:00-10:30，共90分钟，150分为满分，12页试卷，分为11个版块，和往年差不多。她表示，卷子中并没有所谓的奥数题，数学方面的内容都是根据小学课本找的一些基础题，转化成英文并稍加变化，不可能照搬奥数题，所有的题目是100%原创，并且是在封闭状态下出题，不可能有什么信息提前泄露到培训机构。

南外招生是啥标准？

“希望学生综合素质好，外语好，有灵气，读书多，思想品德好，不能只会做题，不懂方法。”朱善萍说，这是南外的选材标准，南外也以这样的标准来命题的。命题的



南外门口等候的家长 快报记者 顾炜 摄

原则是希望体现健康、开心、快乐，要让学生考完以后觉得好玩，有收获。因此，测试中没有偏题、怪题、难题，不为难学生。

为了体现南外的选材标准，今年特别在引导小学生学习上调整了部分题型的比重，并且特别倡导学生的课外阅读。

朱善萍介绍，试题引导学生注重观察、想像、推理，要广泛的阅读，比如看书时应该怎样记笔记。具体来说，今年对自然、社会方向特别关注，专门设置了自然乐趣园一个版块，赋分高达20分，如果平时不走出户外，不感受自然这些题还真不好答。

现在很多小学生只重数学，重外语，拼命做题，却把阅读放在了不重要的位置。但这次的试题会让不重阅读的孩子感到吃亏，因为整卷中有三分之一的内容，也就是50分都是文学阅读，不仅仅要读外国名著，更要熟悉我们中国的名著、诗词。另外各三分之一的内容分别是课本知识和智力相关题。“希望能引导大家去读书。”朱善萍希望通过这份试卷对小学生的学习有所引导。

考试如同做游戏

“不少考生觉得时间不紧，这是因为少了200多个单词！”朱善萍说，虽然今年还是12页试卷，但每一页的内容其实已经“缩水”了，比去年少了200多个单词的阅读。全卷没有长的阅读，可以说是“做中学”，“玩中学。”朱

善萍介绍，在全卷中的11个版块，都被以“园”命名，如青青草原园、自然乐趣园、开心游乐园、科学博览园、人文百花园等。一般一个版块只有三至五题，学生可以做一个版块休息一下，中间有一些可爱的图画可以帮助学生放松心情。

做游戏也引进了试卷，如搭火柴棒的变形游戏，还有石头剪子布游戏，这些题目是生活中孩子们玩过的，但到了卷子上稍加变动，好玩的同时要求学生动脑筋，不多思考思考还真找不着答案。

这样的试题在试卷中比比皆是，如开心游乐园里，有一对父子的事。儿子问父亲，我能坐在你不能坐的地方，猜猜是什么地方。这题不难，其实就是坐在爸爸的膝盖和肩膀上。还有科学博览园中让学生选择，用尾巴行走的动物是什么？答案就是海豚。

试题“南京化”

试题中有很强的本土性，郑和下西洋、孙中山铜像的位置都考到了，让学生感到比较亲切。文中的一些诗词很有江南特色。如《乌衣巷》、《忆江南》，这些诗词都是富有地方特色的，而且课本上也都学过。热爱家乡了解家乡也是命题者想引导小学生们去做的。

说到城市，说到身

边的事，一些题目其实考的是想像推理。比如一题考到了六个城市的方位，要学生根据所给信息为各城市定位，这就要看学生的逻辑能力。

辅导班六天胜过小学六年？不可能！

每一年的小升初测试结果揭晓后，不少培训机构都会打出很多中选者的名字，说是他们培养出来的。“这六天的培训就能考上南外？”南外校长董正璟表示不可能。南外的试题具有一定的选拔性，基础、思维、知识面一样不能少，学生靠小学六年打下坚实的基础就行。“家长们见孩子摇号上号后就想报个考前辅导班认为有所帮助，但事实是不可能的，速成班不可信。”



考完后，小家伙信心满满

快报记者 顾炜 摄



公告

为更好地服务广大客户，我公司将于7月3日17:00-7月5日08:00对系统进行全面升级，升级期间各电信营业厅、网上营业厅、掌上营业厅、10000号客户服务热线将全面停止受理电信业务。7月3日17:00-7月5日08:00，118333电话充值、部分WLAN用户上网将受到影响，升级期间给您带来不便，敬请谅解！详情请咨询10000。

中国电信股份有限公司南京分公司
二〇一〇年六月二十八日

专家提醒买凉席不能仅看外观价格

迄今为止人类发现可具透气、吸汗、防潮、散热之绝佳功能的皮质，只属三峡水牛皮所独有。这也令其成为夏季纳凉商品新宠的原因之一。

可市场上鱼龙混杂，如何保证你所买到的就是正宗三峡水牛皮凉席？连日来不断读者投诉，称自己买到“伪凉”。笔者从新街口百货床品部阆伟经理处了解到，买水牛皮凉席不能仅看外表光滑，价格便宜，只有到皮业专柜购买才能保证品质正宗。

家住三牌楼大街的宋女士在

一店面偶遇商家打广告称，牛皮席以超低价出售，就以998元买了一床回家。发现根本没有宣传中的好质量。求助本报后，请专业人员鉴定才知，那是二层牛皮，宋女士亏大了。原来，因为原皮价格年年看涨，一些商家就开始以二层皮做席，价格低，质量却与头层皮相差万里！

苏州的陈斌先生也买了一床便宜皮席，皮面光滑好看，可睡了一天，就感觉到不凉快，不透气，两三天后还起了皮疹了。找了商场专柜人一看，才知席子的表面都是漆给

涂出来的，不但不凉快，还会损害健康！

同样的，便宜没好货，这话一点不假。家住南京鼓楼区的何女士，听广播直销，号称是“同品牌、同规格的全国最低价”。这就买了。回家一睡，也是问题多多。后来上网、打电话咨询，才获知这是一年换一个品牌，专门打着全国最低价的旗号来行骗的！

买不到真品怎么办？来商场专柜呗！一个电话打到奥林(国际)皮业，(025-83734369)，当天就可送货上门，让你享受货真价实的“水牛皮”！

有没有发现，自己是优雅平和的天秤座，直率利落的白羊好友能让你的行动力提高200%；而细腻温柔的双鱼跟内敛博爱的巨蟹特别合得来；霸道自信的狮子总会被幽默飘逸的射手治得服服帖帖。没错，这就是星座的魔力。宝庆银楼今夏推出的“俏佳人”星座系列彩金钻石吊饰，造型为12个星座的创意形状，材质为18K彩金镶嵌钻石，款式前卫流畅，与亲密好友互赠专属你们的星座钻饰，实在是富有创意又明智的选择。让钻石在见证爱情的同时，也



见证你们别致的友情吧！关键是，星座钻饰的价位并不高，以射手座为例，售价仅为998元。

相逢又告别，归帆又离岸，既是往日的暂别，又是期待重逢的开端。亲爱的朋友，N年后，我们用星座钻饰再相见！

郁磊

两年内第八次为基层员工提高待遇 苏果宣布再次实施大范围加薪

昨天，作为拥有5万名员工的劳动密集型企业——苏果超市正式对外宣布：继1月份实施加薪之后，苏果将在7月初再次对70%的普通员工实施今年以来第二波加薪奖励。

苏果董事长兼总经理马嘉樑认为，任何一家具备社会责任感的企业，都不能只停留在“如何留住员工”的单一层面，而应该更多思考“如何让员工过得更好”的深远问题。

70%的普通员工将获加薪

近日，一条数百字的简短通知，却让5万多普通员工兴奋不已。笔者在苏果内部官网上看到：在14周年庆来临之际，公司将对企业做出贡献的门店员工实施不同额度的调薪奖励，预计加薪的门店将达70%。

此次加薪实施之后，届时有较大贡献的苏果门店员工月收入将接近2000元左右，普通员工最低收入也已达到1200元，居同行业

工资水平前列。

两年内第八次提升薪资

事实上，近两年时间内，这已是苏果第八次为基层员工普调薪资。这是在整个行业中都属极为罕见的举措。

2008年下半年，面对国际金融危机不确定因素，国内外众多企业“裁员减薪”声浪此起彼伏，苏果在当年8月份和11月份连续两次逆势加薪，范围覆盖七成以上员工，幅度超过10%。

苏果董事长兼总经理马嘉樑表示，即使面临诸多压力，但企业从未放慢“带领员工过上好日子”的战略步伐，再苦也不能苦员工，大量每天工作在一线的苏果员工才是企业健康运转的基石。苏果将尽最大可能积极承担社会责任，带领苏果广大员工携手并进过好日子，彰显民族商企人文关怀的企业文化内涵。

莫慧兰亲密接触江淮和悦

第九届青岛国际车展以“绿色，未来之路”为主题于5月20日在青岛国际会展中心隆重举行。江淮乘用车延续北京车展的光彩，高调亮相帆船之都成为当日焦点。前奥运冠军莫慧兰再次助阵江淮，成为车展首位“悦”女郎。作为和

悦车主的莫慧兰在现场与观众分享了自己与和悦的故事。

据悉，在5月之后“悦·驾体验营”活动将陆续在成都、郑州等全国各大城市举行，和悦·悦体验营将成为中国车市一道亮丽的风景。